

Hétfői Napló

Előfizetési díj:
 Egész évre 160.—, negyed évre 40.—, 1 óra 15.— korona

POLITIKAI HETILAP.
 MEGJELENIK MINDEN HÉTFŐN REGGEL.

Szerkesztőség: VIII., RÖKK SZILÁRD-UTÓJA 3.
 Kiadóhivatal: VI., NAGYMEZŐ-UTÓJA 8. SZÁM.

Záróra: 10-kor

A tüzelőanyagokban való takarékoskodás szükségessége arra bírta a kormányt, hogy még jobban megszorítsa a nyilvános helyiségek nyitva tartásának idejét. A hivatalos lap vasárnapi számában megjelent rendelet értelmében ezentul a nyilvános étkezőhelyiségeket (kávéházak, korezmák, barok) a színházakat, orfeumokat, mozikat, tánciskolákat és más szórakozó helyeket este 10 óráig tud nem szabad nyitva tartani. A rendelet csak a főváros területén levő vendéglőknek kezelve szól, amennyiben a belügyminiszter intézkedéseivel egyelőre éjfél 12 óráig nyitva maradhatnak és kivonja a szigorú korlátozás alól a vasuti vendéglőket is az esetben, ha az utazó közönség érdekei azok nyitvatartását kívánják.

Bárannyire megértjük is a helyes intenciókat, amelyek a kormányt a rendelet kibocsátására indították, mégis úgy véljük, hogy a záróra e szigorú korlátozásával túllőtt a célon. Már az is érthetetlen, hogy miért kellett a vendéglőkkel kivételt statuálni, amikor a kávéházaknak, korezmáknak és baroknak már 10 órakor zárniuk kell, tehát azoknak a helyiségeknek, amelyeket a közönségnek legkevésbé is a lehető részre szokott fölkeresni. Nem akarjuk felemlíteni, hogy a tüzelőanyagok kímélése éppen a kávéházaknál nem szolgáltalt érvel záróerjük e szigorú korlátozására; sőt ezek ember monokultúráig addig a márványasztalok mellé, mert otthon egyáltalán nincs, vagy csak nagyon kevés fűtőanyag van és mert takarékoskodni kell a villamos világítással. Aztán figyelembe lehetett volna venni az is, hogy a legtöbb kávéház már ellátta magát fűtőanyaggal és hogy az a helyiség, amelyben este 9—10 órakor még meleg van, utóbb tüzelőanyag nélkül is elegendő meleget nyújt éjfél 12 óráig. A pár órai villamos világítás szénszükséglete pedig igazán oly minimális, hogy egyáltalán nincs arányban sem a kávéház tulajdonosoknak okozott kárral, sem azzal a kellemetlenséggel, amelynek a közönség jó része kénytelen alávetni magát. És ami a kávéházakra áll, az épp úgy szól a mozikra is, amelyeket egyesenes existenciálukban sujt a nyitvatartás idejének két órával való megszorítása, amivel tapasztalat szerint evvált szokott járn a alkalmazottak jóvedelmének, esetleg az elhelyezkedés lehetőségének csökkenése.

Nem utolsó sorban elsiejtelt a rendelet a főváros magasabb érdekei szempontjából, amelyek perhoroszkálnak mindent, ami az idezenforzalom előmozdítását megnehezíti. Hálásan jegyezzük föl, hogy ez a kormány volt az, amely okos és erőlyes intézkedésekkel visszaállította Budapest éjjeli rendjét, méltán várhatluk tehát tőle, hogy egyeb rendelkezéseivel is hozzá fog járulni ahhoz, hogy a főváros éjjeli élete, amelyben annyi vonzó talált az ide került idegen, visszanyerje régi, békés éjjeli arculatát.

Ez az új rendelet más célt szolgál, talán ideje-órát helyeslet, de hisszük, hogy nagyon hamar kedvezőbbre fordul a fűtőanyag hiány is és a kormány elsősorban a más rendelet szigorúságán fog enyhíteni.

II. Vilmos császár nyilatkozata a német trónra való visszatéréséről

Egy francia újságíró a száműzött uralkodóról

Páris, november 21. (A M. T. I. szikratávirata.) A Matin különlevelezője hollandi utjáról beszámolv, hosszas cikket ír arról, hogy II. Vilmos császár miként tölti napjait. Lloyd George — írja a levelező — azt mondotta, hogy II. Vilmos császár eléggé megbűnhődött. Az ember azonban Doornban járva nem ilyen benyomást szerez. A volt császárnak igen kedves és nyugodt ciele van Doornban, amely távolról sem hasonlíthat össze Szent Ilonával. Az uralkodó sürri fogad látogatókat és a németországi eseményekről állandó tájékoztatást nyer. A császári család tagjai is gyakran felkeresi. Az udvari hivatalnokok, akik Doornban a császárt körülveszik, egymást váltogatják és

bizonyos idő múltán ismét visszatérnek Németországba.

A császár mélyszélesen meg van róla győződve, hogy a német nép egy napon vissza fogja hívni, ha nem is őt, de legfeljebb fiát a trónörökösöt.

Ez a meggyőződése biztosítja jó hangulatát. A császárné nem osztja férje optimizmusát. Sokat beleteskedik is, míg az excsászár kitünő egészségnak örvend. A császár meggyőzötlette szakállát. Szürkülő szakállá megváltoztatta arckifejezését, de egyébként sem vonásiban, sem viselkedésében semmit sem változott. A szomszéd birokosokkal is fenntartja az ismeretséget és akárhányszor látja őket vendéül.

Erőpróba

a kormánypart szélső frakciói között

A keresztényszocialisták és a liberális kizsáradók harca

(A Hétfői Napló tudósítóiától.) A politikai szélségen napjai következnek el a jövő héten. A parlamentnek ülése nem lesz, a képviselők jobbra kerültekben vannak elfoglalva, a vezérek pedig változnak a legépszerűbb módok közül, amelyekkel hatalmukat megtartani remélik. Az elmuló hétre szinte teljes győzelemmel ellátva, akcióba lépésre készen állott egy új párt, készülődséit azonban olyan nyíltan folytatta, hogy mássok is pártalakító kedvet kaptak, úgy, hogy ma

a kolluszák megüött egymást érik a pártalakító kísérletek,

de a kivonulási vagy kitésekelési törekvések is.

Egész általánosságban úgy látszik a helyzet, mintha a pártvezérek egy időre félreállottak volna és a terepet a közegyének engedték át, kísérleteznek azok mindaddig, amíg a kaoszából valami szilárdobbnak látszó megoldás kialakulni nem készül. Ezenhangul mindenki megállapítja azonban a jelenlegi helyzet tarthatatlanságát, de azt is isosialák, hogy

a kibontakozáshoz nem lehet súlyos összejöttkőzék nélkül eljutni.

De mindinkább hódít az a gondolatl is, különösen illetékes körökben, hogy a kibontakozásnál nemcsak a nemzetgyűlés komoly elemeinek, hanem a parlamenten kívül álló értékes erőnek szerepet kell szánni. Apontyú előnépzetése biztosítani is tudná ezt, de tisztában kell lenni azzal, hogy Apontyúnak ilyen irányú akcióbalépése szemben találna magával a kormánypartnak legtöbb frakcióját, amelyek ma legelősebben szemben állnának egymással. Órák alatt összeforrának, ha erről az oldalról fenyegetné őket vezetőjelem. Adponvi ideje el fog majd érkezni, de ma még alizha tekinthető elérkezettnek. Az á pártalakítására,

esetleg kormányalakítására majd akkor kerül a sor, ha a legközelebbi lépés is sikertelenné bizonyult. Hogy ez a legközelebbi lépés mi lesz, arról ma még csak azt lehet tudni, hogy

a mai kormánypartnak valamelyik szélső szárnya le fog válni és ellenzékbe megy,

a kérdés tehát csak az, hogy ez a leválósárny a szélső keresztényszocialisták, vagy pedig a liberális és demokratikus gondolkodású kizsáradók lesznek-e? A közeli napokban a kormánypart tehát új, talán biztosabb szint kap, amely aszerint alakul, hogy melyik frakciónak sikerül a másikat kielyvonni.

Megalakul a szabad-királyválasztók pártja

A kormányzópártból legelső sorban az a csoport fog kiválni, amelynek Kopács J. István és Balla Aladár állanak az élén. Ez a csoport legelősebben alkotmányjogi kérdésekben akar elkülönlüni és e tekintetben a szabad királyválasztást fogják elvi alapjánál és mint külön párt kíván résztvenni a nemzetgyűlés további munkájában. Ez a pártalakulás már a mai napon befejezhető tekinthető. Kopács J. István és Balla Aladárral együtt ebből a pillanattól mintegy tizenöt képviselő hagyja el a pártot.

Törles

A most alakult új párt a nemzetgyűlés legközelebbi ülésén deklarációt olvas föl, amelyben a képviselők bejelentik új pártját való alakulásukat.

A felvidéki papság „államellenes és hazafiatlan”

Micsura cseh miniszter megfenyegeti a magyar papságot

— A Hétfői Napló tudósítóiától. —

A felvidéki cseh minisztere, Micsura körlelben, melyet a klérus szákmagyarorszázi püspökségehez intézett, hivatalos formában tanúságot szolgáltatott arról, hogy a felvidéki papság minden ténykedésében büntetőleg Magyarországba való ragaszkodását bizonyítja és egyáltalán nem hiva a cseh államellenesnek. Nyíltan megvádolja őket, a katolikus papságot azzal, hogy magatartásuk államellenes.

A körlevél főbb szakaszaiiban a következőket mondja:

— A kormány megdöbbentéssel tapasztalja, hogy a papság még mindig olyan álláspontot foglal el a cseh állammal szemben, amely egyáltalán nem mondható loyálisnak. A pannevelés olyan emberek kezében van, akik a főtársággal szemben súlyosan kompromittáltak magukat a még most is küldenek papnévendékeket magyar papnévelőtintézetekbe, akik ott hazafiatlan szemlélen nevelkednek. Tiszta tövidéken levő egyházi hivatalok egymással magyarul, vagy latinul leveleznek, anyakönyvi ki- vonatokat latin nyelven adnak ki a latin peccéteket használják. Az ilyen okmányoktól a kormány megvonja az állami jogi érvényeséget, a latinpeccétes hivatalos levelektől pedig a portómentességet. A kormány megilti a magyar egyházi hatóságokkal való mindennemű érintkezést s ha ezt folytatják, megvonják tőlük az államegyélt.

A kormány megdöbbentéssel látja a katolikus papság féktelen államellenes izgatását s kívánja, hogy ennek vesseként állat. Semmit sem tettek annak érdekében, hogy a nép nevelését nem tudó plébánosokat helyükért eltávolítsák, ugyisintén azokat, akik megtámadták az államhűtést esküt.

A papság a néphez intézett leveleiben is a főtárs csehek ellen s elnyomottak mondja a tödságot. — Az egyházi nap- táruk még mindig azt rendelik a papságnak, hogy Magyarország két nemzeti egyházi állnepét ünnepekké meg, ami cseh- és államellenes timentésekre és a politikai hatóságok megtorlására ad okot.

Több mint százezer orosz katona menekült Konstantinápolyba

Wrangel hadseregének töredékét a török hatóságok elhelyezték

Páris, november 21.

(A MTI szikratávirata.) Martel, Dumessin tonenzáry, Grousseau tábornok, valamint a Szranzel tábornok mellé kiküldött francia katonái és polgári misz- ziküött tazián november 18-án a Waldeck Rousseau fedélzetén Konstantinápolyba érkeztek. Wrangel tábornokot a napok- ban szintén Konstantinápolyba várják. November 18-án százötvenezer menekült érkezett Konstantinápolyba, akik közül huszonegyezer polgári egyén, a többi ka- тона

Páris, november 21.

(A MTI szikratávirata.) A Temps értesülése szerint a Konstantinápolyba várt menekültek száma valószínűleg eléri a százötvenezeret. Konstantinápoly- ban magában tízezer polgári menekültet szállásolnak el, huszezer orosz katona Lemnos szigetén, huszezer pedig Gal- linoiban fog elhelyeztetni találni. A kon- stantinápolyi francia, angol és amerikai hatóságok vállvetve dolgoznak, hogy a menekültek elhelyezését és élelmezését lehetővé tezzék.

Lefoglaltak 32 szoba butort Horváth Ákosnál

— A *Hétfoi Napló* tudósítójától. —
 Ez év januárjában egy főhadnagy bement a feleségével az Erzsébet-körúton levő Horváth Ákos-Né Fónál és Hímlőspár Rt. üzletébe és ott az iránt érdeklődött, vajton igaz-e, hogy a cégnél butorkák lehet vásárolni. Az úr levezető megajánlta a cég buorokait, ahol 32 hálószobabutor volt felhalmozva. Ugyanannyi komolyt könyvelésben is raktáron állott. Wiener üzletvezető kijelentette, hogy a cég csak nyolcan adja el a butorkát, de végre mégis meggyeztek, hogy átengednek egy hálószoba butorberendezést a főhadynak 80.000 koronáért. A vevő megígérték a felhalmozott magus vételárát, mert csak tömegbutor volt szó, jóformán nyers állapotban, fűvezetés és fűkötés nélkül, feljelentést tett a cég ellen a katonai nyomozhatóságnál, amely azután az egész butorkákról lefoglalta.

Ez ügy illetékesek okából a VII. kerületi kapitányához került, ahol ma tárgyalva az ügyet dr. Békési Tibor rendőrfogalmazó. A tárgyaláson a cég képviselőiben dr. Strausz Vilmos ügyvéd, mint a Fónál és Hímlőspár Rt. igazgatóság tagja és Horváth Ákos jogtanácsosa jelent meg, aki azzal védekezett, hogy a butort Leopoldo Rapa milánói cég számára vásárolta a részvényességig. A milánói cégtől ugyanis a részvénylásás 20 millió korona értékű tőkélrűlt, kézmunkát, zsefrt vásárolt. Az olasz cég írt követelt az árutól, amit a részvénylásás nem tudott megfizetni és később abban állapodott meg a céggel, hogy líra helyett butorkát rekompenzálják az olasz céget. A Rapa-cég ugyanis a butori a francia felülrü területre és Alexandriába akarta exportálni. Kezdetben vagyonhiánya, később pedig a konjunkturna változása — a líra árfolyamértékeknek változása — miatt nem szállították a butort Olaszországra. A részvénylásásának meg volt a kibérelt engedélye a pénz ügyminiszterél. Az ügygel külföldben az Arvisszáló Bizottság is foglalkozott. Kijelenti, hogy a reklámból egy darab butor sem került eladásra. A feljóséget az esetleges kibérelésről nem vállalta, ezért Horváth Ákos vezérigazgató, vagy Pláček bejegyzett cégvezető, vagy Horváth Ákos jelenleg külföldön tartózkodik. Kéri az iratok áthelyezését az Arvisszáló Bizottsághoz.

Ma vonják felelősségre az első vevőt az uszora bíróságon

— A *Hétfoi Napló* tudósítójától. —
 A budapesti büntelbörtönrészre, mint uszora bírósg hétéon Korpaló Zoltán dr. táblabíró elnökével több árkérgésségi ügy tárgyalását tartja meg. Felelősségre vonják Sonnenstein Leon a és Sonnenstein Regina szülősárukat, mert a nyári folyamán burcovényt a koronán 60 filléres maximális ár helyett 3 koronánál köveleték. — Spédel Mihályé takarítónő augusztus 18-án egy darab komycet, kilójtá a koroná helyett 5 koronáért 20 koronáért adott el. Welterné Mária gyümölcskereskedő búróányra árkérgésségi vonják felelősségre, mert a dínné kilójtá a koroná helyett 4 koronáért adta el. Ez az ügy érdekesebb, mert a vevőt is felelősségre vonják. A dínné utragyan Erdter Gvula kereskedő vásárolta meg és ellene azért emelt vádat a bír. ügyvesség, mert nyereségét célzó tovább-eladás végett szerzte meg a maximális áron felül. — Petróczy Mária csehből parasztszárukon konvenciókat hozott a fővárosba és a 3 koronás maximális ár helyett 18 koronáért adta el a két kilójtá. A köveletés vádolt egy útréket orosz fogoly, Vojvodin Sándor, aki azért vonják felelősségre, mert a fogatánál kenőanyagot bérelt. Háttal szökésüket bizonyítani megakadályozták a vádoltok az szm korokodás.

Nyomában van a rendőrség Mészáros Imrének

Ujabb letartóztatás a Britannia-úgyban — Szombaton éjszaka elfogták egy Szabadi nevű egyént, kihallgatása még mindig tart

— A *Hétfoi Napló* tudósítójától. —
 A Britannia-szálló ügyében a nyomozás még mindig tart és az új hírek hogy az újabb események amelyek a szálloda megszökött evnével vannak összefüggésben, nem anekdót mezt a rendőrségnek, hogy ez a nyomozás a közeli napokban tényleg befejeződik. Az éjszakaiként megtartott razziaik minden napra hoznak egy-két olyan elfogatást, amely az eddigi nyomozást kiegészíti és napról-napra tisztábbá teszi a rendőrség előtt. Kik vettek részt a Britannia-szállóban történt rablásokban és zsarolásokban és kiknek közönszönel, hogy Budapest éjszakai nyugalma hónapoknál keresztül a legválsósabb és leglehetősebb volt. De nemcsak az elfogatások hanem az újabb feljelentések is állandóan napirenden tartják a Britannia ügyet és mára a rendőrségen körülbelül

hatvanháromra szaporodott azoknak a feljelentéseknek a száma.

amelyek mindvégigben a Britanniában elfogott egyének szerepelnek és amelyekben zsarolás, rablás, súlyos testi sértés és gyilkosság szerepel a bűn tárgyaként. A rendőrség azonban még mindig nem ismeri az összes bűnselekményt, amely a Britanniában történt, mert a feljelentők még mindig tartózkodnak a feljelentésektől és felneki atól, hogy feljelentés esetén valami kellemetlen következmény járulhat rájuk.

Jelenleg a Britannia-úgyval kapcsolatban huszonegy letartóztatott van a rendőrségen: mind olyanok, akikre még eddig a bűnösséget nem lehetett rábizonyítani. Közülük egyedül Gellert Antal vallotta be, hogy a rendőrgyilkosságánál jelen volt, a többi egyáltalán tagadásban van és semmiféle bűnselekményt el nem akar ismerni, még abban az esetben sem ha a panaszos szemébe mondja, hogy hol és mikor követte el a zsarolást vagy a súlyos testi sértést.

Urvancsak ez a helyzet a tegnap elfogott Waaner nevű egyénnel is, aki Csikós Pál álnéven működött a Britanniában és akiről a vallomásokból megállapította a rendőrség, hogy közvetlen részese a rendőrgyilkosság vérrobbjának és Sesevessel, valamint Mészárossal együtt volt jelen Soltna megyerülkösdánál. Tegnap délután és vasárnap délelőtt megtartott kihallgatása semmi pozitív eredményt nem adott, minden tagad és azt állítja, hogy sem Sesevessel, sem pedig Mészáros egyáltalán nem ismeri és a rendőrgyilkosság éjszakaijáról minden áron állhat akar leszólalni.

Tegnap éjszaka a Rákóczi-nál kivéltázkban, öt szállodában és több nyilvános helyen razziait tartott a rendőrség, amelyvel katonaság is közreműködött és egy alkalozes vezetősével nyolc katonaság, tizenkét dekletív és két rendőrreljárta végig a kétessebb helyeket, hogy a Britanniához közeli a körözött egyéneket kézrekerítsék. A razzia nem lár sok eredményvel, mindössze hat előállítást történt, azonban ezek is igazolták, hogy nem tartoznak a Britanniához társaságához.

Szenzációssabb eredményre egy valószínűleg tegnap éjszaka, amennyiben a rendőrségnek egész vélelennül sikerült megállítani azt a Szabadi nevű egyént, akire a Britannia szállóban szmben lakó cukorkakereskedő való mászt tejt és akiről azt állította, hogy ez a Szabadi barcolta be a Britanniába és vette véreora a szálló pincohelyiségében. Szabadi ma délelőtti hallgatja ki dr. Sándor rendőrkapitány, azonban sem a cukorkakereskedő elhurcolásánál, sem pedig a többi területről bűnösséget nem akarja beismerni és

fogvatartása ellen a leghangosabban állkorkozik. Ennek dacára őrizetben maradt és vasárnap délelőtt újra kezdők kihallgatását, amely napunk zárótkor még mindig folyamában van.

Vasárnap éjszaka újabb razziait tartott a rendőrség, amely alkalommal több előállítást történt, de az előállítottak kitélt pontosan még mindig eddig nem sikerült megállapítani, mert hamis igazolványok vannak és igazolványukat csak hétfőn fogja tudni pontosan megállapítani a rendőrség. Éjszaka a rendőrséghez jelentés érkezett, amely szerint a gyilkos Mészárosnak nyomában vannak.

Vasárnap átkisérték a Britanniásokat az ügyességére

A Britanniákon ellen a rendőrség által megindított büntügyekben a nyomozás olyan sádlumba jutott, hogy a főkapitányosság az iratokat áttette érdemleges intézkedés céljából a budapesti bír. ügyvességhez. Vasárnap átkisérték a letartóztatásban levő tíz gyanúsítottat is, akiknek névsora következő: Rumbold Attila 27 éves fővárosi tisztviselő, Szili-Török Miklós 21 éves áhadnagy, Hírő Béla 21 éves tanuló, Stanger Lajos 26 éves főiskolai hallgató, Brauner Béla 23 éves műveletlen halgató, Székely János 23 éves műszerész, báró Babarcsy Jenő 41 éves nyug. álhalmi tisztviselő, Szanka Kálmán 23 éves szlész, Streng Ede 23 éves orvosstanhálgató és Bujtás Lajos 24 éves tanuló. Valamennyi a Markóútcái fogház küllön zárkájában helyezték el. Az iratokkal ebben az ügyben is dr. Pogonyi Nándor bír. főügyvesség felmentesnek osztották ki, aki az iratok átutaltatványozása után érdemleges indítványt készült az ügyben. A rendőri nyomozás adatai szerint a gyanúsítottak rablás, zsarolás, személyes szabadság megsértése, súlyos testisértés bűntette és még egyéb bűnselekmények terheltek.

Kmetty újabb bűnyűvel

A budapesti bír. ügyvesség dr. Pogonyi Nándor főügyvesség helyettes a Kmetty Károly ellen folytatásban levő büntügyben a rendőrség nyomozását nagymértékben kiegészítette. Evéghő szombat délután és vasárnap is több sértetlet és tanult idézett maga elé, akiket egyes bűnselekményekre néző részleteken kihallgatott. A főügyvesség helyettes ezekkel külön nyomozást rendelt el a bűnyűgy iratok között levő azon fejtelenés tárgyában, amelyvel Udinsky Szevtozar nagyküldaidi lakosadott be Kmetty Károly ellen. A fejtelens tartalma szerint Kmetty Károly a Deák-szállóidában ismerkedett meg Udinsky Szevtozarral. Vadszáltról, vadászgyerekekről beszélgetek és Kmetty feleségül lakására Udinskyt azaz az útrüggyel, hogy megmutassa neki gyűnyörb kivetül, pompás fegyverét, s amikor kitért, Kmetty megverte, kárbolta. Elégett tőle 20.000 korona kártérítést. E feljelentés tárgyában a rendőrség egyáltalában nem folytatta le a nyomozást, úgy, hogy ez az ügy bűntelenlő.

A legfrissmabb anyagból készült az „APARTOS”, ZVATKAHÖVÉLY NOVEMBER JENŐ, Bpest, II., Lövőház-u. 22/a.

Seiyem és horogolt nyakendők nadrárgtartók, ferfidivatcikkék felsőok, gúnyg válsatásban, jutányos áron.

Nyakkendőház

Cégtelejdonos: László Andor, IV., Kilyó-u. 5. (Közdli-palota) és V., Deák Ferenc-utca 14.

Híresek egy istenben, híresek egy hazában. Híresek egy isteni örök igazságban. Híresek Magyarország fejtámadásában! (Amea)

Megszönt a firol vasúttársaságok Meggyeztet az osztrák kormány a munkáskibédőtték el

Bécs, november 21.
 A lapos szerint a legnapri tárgyalások, amelyek a kormány és a sztráklók karinálhat és slájer vasúttársaság képviselői között folytak, kedvező eredménnyel jártak, amennyiben a kormány számos engedélyt tett. A tárgyaló bizottság ennek következtében a Vilkhehn és Knittelfelben működő valamennyi személyeli bizottságnak azt az utasítást adta, hogy a munkát kezdjek meg újból teljes terjedelmében. Ilyen körülmények között remény van rá, hogy a slájer vasúttársaság a forgalom hamarosan újból megindul. (MTI.)

Salsburg, november 21.
 A villachi államsvasúti igazgatóság közli, hogy a forgalom ma délelőtti útra megkezdődött. (MTI.)

Nyelvi nap muiva iratok adó az angol-orsz gazdasági szertérbést

Berlin, november 21.
 Angol diplomáciai körökben az mondják, hogy nem valószínű, hogy a válsósságnak azok a hírek, mintha az angol-orsz kereskedelmi szerződést már megkötötték volna. Az állítás csak mintegy nyolc nap muiva kerül a sor, mert a végleges terminus tervezet elebb első kélt terjeszteti a francia, belga és olasz kormánynak és csak aután adták át Krassinnak. Angol-orsz elvben elismerte, hogy Anliával szemben felelős a nemzeti adósságról. Hétfőn az alsóház ülésen a kereskedelmi forszalom kérdésében vita indul meg.

Zepellinek az elpusztított hadihajókról

Nauen, november 21.
 (A M. T. I. szikratávírtára a budapesti rádióállomás után.)
 Félhivatalosan jelentik, hogy Németország azokat a Zepellineket, amelyek a 3. világháborúban eddig használt, sőt megsejtették három is, amelyek most épülnek, kitéles készíttatni annak az öt német hadihajónak a pótlásául amelyeket a tengervíz felületén megkötés után elpusztítottak. Német hivatalos körökben azon az állásponton vannak, hogy a semptárolás fölbeben elszilvesztett német hajók ügyével kapcsolatos megállapodásban már világosan precizizáltak mindazokat a kötelezettségeket, amelyek Németországot a hadihajók, valamint a hadianyvszok elpusztításáról terhelik, ennek következtében Németországgal szemben nem lehet további igényeket emelni.

Danzis felszabadul az angol megszállás alól

Berlin, november 21.
 Mértékadó diplomáciai henyen kijelentik, hogy az angol megszálló csapat a több héten elhagya Danzigot. Az utolsó csapatállományok pénteken vagy szombaton fogznak utat indulni. Danzigban csak egy kisebb osztag marad vissza a főmegbízott rendelkezése alatt.

Női kalap

divatos szép anyagokból és különleges formákban

diszítve 350.— kor.

Cylinder, bárszampól készült, diszítve 500.— kor.
 Díszvárosnak engodmányos részletek!

Caroline és Nővére Utóda
 Budapest, IV., Párisi-utca 3. sz.

CSONKA MAGYARORSZÁG NEM ORSZÁG
EGÉSZ MAGYARORSZÁG MENNYSZÁG

HIREK

— A bajai törvényhatóság közgyűlése. Vasárnap délelőtt tartotta Bajai törvényhatóság város Budapeston működő törvényhatósága Past városvezetésének kezében levő közgyűlést, a bajai községszék részvételével. Wunderlich József, a törvényhatóság vezetője megnyitotta a közgyűlést, és a megjelenteket, majd vázolta a mai szomorú állapotokat, elsősorban a megszállott Bajai magyar lakóinak üldözöttségét. Novek Béla pénztáros a város segélyalapja befolyt összegek hovatartozásáról számolt be ezután, majd újból a törvényhatóság vezetője teszi meg bejelentését. Beszámolt azokról a lépéseiről, amelyet a kormánytól és az antant misszióktól tett abból a célból, hogy a szerb atrocitások végre Baján megszűnjenek. A szerbek huzak-halasszák a kitérítést — nyomdomb — azonban remény van arra, hogy most a politikaiás után az végre megis meg fog történni. A közgyűlés a Himnusz éneklésével ért véget.

— Rendet a feyverviselés engedélyről. A hivatalos tavaszi számokban megjelent a kormány rendlete, amelynek értelmében lövegvet, löszvet és robbantószerkezet csak az tartathat, viselhet, vásárolhat, vagy árusíthat, aki erre az illetékes rendőri hatóságtól engedélyt kapott. Ezek az engedélyek személtre szólnak, ezeket tehát masra ártomány, ártomány nem szabad. Ilyen engedélyre szükségük van a feyverviselésre jogosult közszolgálati alkalmazottaknak.

A turistáknak, erdő- és mezőterületek is a bizonyos szárazlatban lévő katonák, csendőrnök, rendőrnök és pénzügyőrök kivételével. Lövegvet tartására, viselésére és árusítására csak az kaphat engedélyt, aki legalább tíz éve magyar állampolgár, teljes koru, feddhetetlen előéletű és hazafias szemléletű ember, aki közigás alá. Az eddig kiadott feyverviselési engedélyek a belügyminiszter által megállapított időpontban, minden esetben hatályukat veszítik.

— A Területvédő Liga felhívása egy olasz napilapban. Az Il Resto del Carlino bolonjai napilap felhívta a Területvédő Ligának külföldön eszméire nyitott elterjesztett Magyarországi szétválasztása ellen tiltakozó felhívását. A cikk: „Az antant munkájának eredménye” címen jelent meg és feltárja az elfoglalt területeken folyó magyarizáló és a gazdasági szétválasztás következtében látnak budapesti támogatást. Mindezt érteves hangon a szövetséges hatalmakat teszi felelőssé.

— Szász Zoltán a zsidókérdésről. A Zeneakadémia dísztermében ma délelőtt 11 órakor Szász Zoltán elnöki előadást tartott a „Magyarország és a zsidóság” címen. Mindegyik érdekes és felelőssé előadásának alapjait az volt, hogy a zsidóság nem csak jogos, de egyik értékes része is a magyarságnak. A mai állapotok csak mulatók átmenetnek tekintik melyek hamar meg fog dönteni a felelőssé kérdést. A kereszténységnek és a zsidóságának meggyőződése szerinti elő-utóbbi feltevése Kell egy általános emberi felelőssé feltevése. A döntésem utópiaján tartja. A társadalmat szűföldés jelleme meg az első helyű közönség, amely mindegyik nagy érdeklődéssel hallgatta meg az előadást.

— Az új belga kormány. Brüsszelből jelentik, hogy az új belga kormány a következő alakult meg: miniszterelnök és belügyminiszter Carton de Wiart; igazságügyminiszter: Vanderwilde, külügyminiszter Jasper, pénzügyminiszter Khennis, honvédelmi miniszter Lippens.

— A Demokratapárt értekezlete. A közéleti demokraták hétón este a Központi Demokraták helyiségében értekezletet tart, amelyen a szerdai közgyűlésen való magatartásukat beszélik meg.

Londonban Intézik el a görög királykérdést

Anglia nem ellenzi Konstantin király visszatérését

Páris, november 21.

(A MTI sajtóadása.) A francia lapok jelenleg szerint Lloyd George és Grey legközelebb Londonban találkoznak egymással, hogy a görög kérdést megbeszéljék. Legyenek, mióta miniszterelnöki széké elfoglalta még nem volt alkalmuk találkozni az angol miniszterelnökkel. A francia miniszterelnököt útján elkíséri Berthelot, a francia külügyminiszterium politikai osztályának főnöke is.

Bécs, november 21.

(A MTI sajtóadása.) A párisi „Excelsior” londoni levelezője a következők táviratozza lapunk: Paul Camon francia nagykövet igazgatót küldött az a külügyi hivatalnak, amelyben Franciószerb kijelenti, hogy nézte szerint nem lehet megtérni Konstantin királyt a görög trónra való visszatérésre. Görögországot figyelmeztetni kell arra, hogy a szövetségesek ebben az esetben nem tarthatnak fenn a barátságot viszonyt Görögországgal. A francia igazgató az a hírrel, hogy Ljovd George és Legyem a görög kérdésnek, valamint a szerbi szerződés végrehajtásának megbeszélésére a legközelebbi napokban találkozhatnak egymással. Azonl hivatalos körökben az Excelsior szerint az a meggyőződés uralkodik, hogy még az érkező évi a pillanat a szövetségesekkel Athénben való közbeszélésre. Mert el kell kerülni az a látszatot, mintha a szövetségesek „Görögország belső ügyeibe beavatkoznának.” A szerbi szerződés esetleges revíziója angol félforrás szerint hosszabb megfontolást igényel.

— Új ügyészek a státrátlis büntetőrökbökben. Tekintettel azon körülményre, hogy az új törvény szerint több büntetőbíró elbírására nézve a státrátlis bíróság illetékességét állapították meg, dr. Sztrache Gusztáv a budapesti kir. ügyészség elnöke indítványt tett az igazságügyminiszternek, hogy új státrátlis ügyészeket rendeljen ki. Az igazságügyminiszter a megkeresés folytán dr. Pogonyi Nándor kir. főügyészt helyettesít és dr. Mészner Tivadar kir. ügyészt bízza meg a státrátlis ügyekben a központi képviselével.

— Hittőlenség büntetése. A budapesti hadosztályban az a képmutatás gyanúja alapján letartóztatott Gogaly József képmutatást, Szmolnari József vasúti katonát, Firin György gépkocsit és a budapesti Grula főpózt. Kihallgatásukat után, mivel valamennyien a polgári bírási bírósághoz tartoznak, átkísérték őket a rendőrfőkapitánysághoz, ahol hiteltőlenség büntető címen ugyanezek letartóztatották őket és átkísérték valamennyit az ügyészség főtárházába.

— A mltárgyagvár égése. Ma éjjel öt óra után félkét órakor kigyulladt a Hunzaria Mltárgyagvár. Kémsáv- és Vegyipari R. T. Kénci-át gvara. A tűz a Kénci-át fronton támadt. A részben földönként letele gyulladt ki. hatalmas lángokkal, hevüléggel messze a fővárosig terjedt. A gyár gondnoka szerencsére azonnal észrevette a tüzet és jelzésére a kilencedik kerületi tűzoltóság, a központi és az önkéntes tűzoltóság nagy készültséggel azonnal a helyszínre vonult. A IX. kerületi tűzoltóság (tizenegy perc alatt érkezett) a helyszínre. Ennek köszönhető, hogy a tűz nem vált nagyobb méretűvé, de a kár így is néhány száz ezer koronára, Janischek főtanácsosnak. Ausch főpózt és Skulet segédülési segédüléssel történt erővel intézkedéseknek köszönhető, hogy a tüzet még a reggel beülté előtt teljesen eloltották és csupán a részintéde kátránnyal bevont falatelenek egy része égett le. Sem anyagban, sem egyéb épületekben kár nem történt. A tűz okát mindekké nem sikerült megállapítani. A tűzvesztést ma történt meg.

— Politikai gyilkosság Felsőszilárdban. Berthelot jelentik: Tegnap délután öt óra táján feltűntet két fő politikai gyilkosság történt. Kupks Teofil lengyel diázenszét két ember rovolverekkel megölte. Kupks hosszabb ideig dolgozott a lengyel népszavazási bizottság képmutatási osztályában, később

Bécs, november 21.

(A MTI sajtóadása.) A Tägliche Rundschau jelentik Münchenből: A „Daily Mail” híre szerint Konstantin király vissza fog térni Athénbe júnerben egy angol ellentengernagy érkeztével hivatalos kikötésben, akik Konstantin király nyomában fogadták.

Bécs, november 21.

(A MTI sajtóadása.) Párisból jelentik a Tägliche Rundschau: A párisi „Journal” londoni képviselője a következőket táviratozza lapjának: Elküld az angol személyiségűtől arról értesítést, hogy az angol kormány nem fogja formálisan ellenzi Konstantin király visszatérését.

Páris, november 21.)

(A Wolf-ügynökség jelentése.) Konstantin király a Petit Parisien szerkesztője elől Görögországnak a jövőben követendő politikáját azt mondta, hogy az országunk meg kell egyenlő Baladriót és Szerbiát, ugyanúgy Törökországgal is. Törökországnak azert van szükség a meggyőzésre, hogy Kisizidán meggyőzésre a görög megszárlók. Az ő nézete mindig az volt, hogy Romániával és Törökországgal barátságos viszonyt kell fenntartani, a portának azonban el kell jönernie a szerbi békeszerződés által teremtett állapotok. Az új törvény feltételei fogja az új szerződést. Felmerült a kíváncsian való együttműködés terve is — pusztán abból a szempontból, hogy az a szerződés végrehajtását biztosítsák — ennek azonban az az előfeltétele, hogy az az együttműködés ne vezessen kalandokra.

összevesztett Koriantival és egy főnyitást indított, amelyben állást foglalt Korianti osztrák gazdalkodásával szemben. Programja így hangzott: Felsőszilárdi a felszólalásnak (MTI).

— Elhitt zugbokmakkr. A VII. kerületi rendőrkapitányságon Bruckner Aladár dr. rendőrfőkapitánus harminc napi elzárásra és 600 korona büntetésre ítélt Weisz Lázár Halközlétele 29. szám alatt lakó fogalkozókülli egyént, aki a Dob-utca 29. számú kavóházban lövésnyitkelt árustott és zugbokmakkrakkedett. A delévekletenérték és 1760 korona befoly pénzét elköltözték. A kapitányság internálta iránt is előerjesztést tett a főkapitánysághoz.

— Rubinek miniszter terrorizma. A budapesti büntetőörvényszék Sieng Antal dr. táblabíró elnökletével a gyorsított eljárás szabályai szerint tárgyalta Tombor József 23 éves kömlesztett terrorizma büntetését. A kir. ügyészség Tombor gyilkosság büntetésében mint büntetését váltota meg azert, mert már év április havában Páskóddáron jelen volt Pogácsás Madár csendőrfővezető és három csendőrfővezető közeledésénél és zavarcnak megjelent május elején Kecskeméten, amikor Vén András csendőrfővezető vezetékét ki. Tombor József volt az a terrorista, aki tavaly április második felében ellenorradalmárság gyanúja alapján elhurcolta lakásától Rubinek Gyula jelenlegi kereskedelmi miniszter, továbbá Hecht Ernő dr. és Kornai István, akiket aztán a forradalmi törvényekkel elé állítottak. Rubinek letartóztatása után Tombor mezeletlen a miniszter lakásán és Bának, Rubinek László társadalmi gyanúsítottak bírótólól két senkát, szalonját, házat és két és pezsgőt és még egyéb ingóságokat elrabolt. Rubinek László ellenállást kísérelt meg, mire Tombor új is letartóztatott és a forradalmi törvényekkel elé állította. Rubinek miniszterrel kíméletesen bán a terrorista, de a fát többédr megölté. A bíróság Morozsa Dénes dr. kir. ügyész vádjá alapján 8 év fegyházra ítélté.

— Balcsent. Szombathelyen a főtizenkettőkor Gardácska Albert 39 éves villamoson vizsgáló a Fehérvári út villamosvezetőket vizsgálta. A kalauz munkaközben egy hat méter magas létrából leest és balkeletét törte. A mentők a Rókus-kórházba vitték.

— Egy millió márká örökség az Eszterházi Világgyógyintézetnek. Hedler Ektor, az Eszterházi világyógyintézet namagriban elhunyt elnöke végrendeletében több mint egy millió márká értékű vagyonát az Univerza Eszterházi Árvócso goni központjának hagyományozta.

— Agasztán világyon. Nem minden nap esküvő színhelye volt a házasi álami anyukönyvvézető hivatala: Kiskunhalas város 73 éves nyugalmazott polgármestere bejelentette az anyukönyvvézetőnek, hogy nőül vesz egy 31 éves lányt. A hivatalos eljárás lefolytatása után meg is történt az érdekes házasság.

— A Villamos. Bártfai Lajos 23 éves orvostanhallgató a Vámos császárt-ut 26. számú ház előtt egy roboró villamosra ugrott fel. Szerencsétlenségére a pótkocsi alá került, mely a jobb lábán súlyosabb természetű sérüléseket ellett. A mentők a Rókus-kórházba vitték.

Színház és filmudonságok

• Mi lesz az Apolló Kabaréval? A színházi és irodalmi, valamint a nagyközönség körében érdeklő izgalommal keltett a fővárosnak az az intézkedés, mely az Apolló Kabaré igazgatóságát felszólította, hogy szerződése értelmében a kábaré helyiségét, a béke ratifikálásától számított három hónapra beltilt honassa le. A híradók szerint a főváros intéző köreinek nincs hűján-dósága a kábaré igazgatóságának azt a kérelmét, hogy az engedélyt meghosszabbítsa, teljesíteni, hanem ragaszkodik a szerződés szigorú betartásához. Bizonyos, hogy a mai építkezés mizériák mellett évek hosszú sorára a beépítetlen telek ott fog diszkréditálni a Nemzeti Színház létszámát, azami még szomorubb pendant. Jául szolgálja a Rókus-kórház riasztó épületteljénének. A kulturális és nemzetszennel misszióit eltekintve, nem hagyhatjuk szó nélkül, hogy a művészi és műszaki elkészíténciák nagyszámban érdekes képviselői veszik el kenyéruket ezzel az antikulturális intézkedéssel, amely semmiféle haszonnal sem járna a fővárosra. Ezt az amugy is szomorú, lefűrt város, ne tegyék a rideg életű kedvéért még szomorubbá és kiellenkébb azok, kik felderítésére semmit sem tesznek azaz, hogy megfoszjunk a budapesti közönségtől egy méltón kedvelt, kellemes szórakozó helyétől, mely egyben a kultúra egyik felszentelt hajléka is.

• Az „Offenbach” szerdai bemutatója iránt lázas érdeklődés tapasztalható a közönség legészlebb rétegeiben. Az elővételből következtetve, a daljátéknak jóslati sikere lesz. A bemutatóig az Uthi lányt, jóv vasárnap délután méréseket helytárral a János vízfűt létszék.

• Kazdte hat óraker. A Várszínház előadása e héten már hat óraker kezdődnek. Csak vasárnap kezdik az előadást 57-ker. A műsort a „Pletyka”, Haló Sándor pompás Komédiája demantál.

• Góthék — a Fedorában östör lépnek föl e héten a Magyar Színházban és ma szerdán, csütörtökön pénteken és vasárnap este. Kedden P. Márkus Emília játszik a „Nóvtelen aszony” című szerepben, szombaton Rákosi Sándor szerepel az „Idá”-ban, jóv vasárnap délután 5/2 óraker méréseket helytárral a Sestőköt ismétli meg. Törz Jenővel a címűszerepben.

• A gyermekleány fakadó szerelmének poétikus darabja. „A lányom”, Földes Imrénének ez a mulatságos és finom vígjátéka, melyet egyre fokozódó sikerrel mált östör tűzött ki e hétre a Belvárosi Színház. Pedig a Shaw, Tristan Bernard, Schmitzler, és Karinthy egyfelvonásosok is a „Marionettök” is a nagy vonzereje a repertoárnak. A Marionettök szerdán, pénteken, azonkívül vasárnap délután kerül színe méréseket helytárral.

• Hat óraker kezdik az előadást a Városi Színházban. Vasár- és ünnepponkon a délutáni előadást félháromkor, az esti előadást félhétkor kezdik. E héten is a San Toy folváltja fényes palvátatását.

• Az Andrássy-ut Színházban egész héten Egged Zoltán nagyszerű Ronco de noját és Otóds Adorján és Zégon István „Fehér szereseim” című mulatságos operettjét, továbbá a kúnói magyarszámokot adják.

• An aranyasszony a Royal Apollóban. A most következő két héten végű kifejezéshez jut a Gagarina, a legnagyobb művészi és technikai teljesítőképességgel egész kalandos történetű és e héten az Aranyasszony című részben Allan Stanleynek egy eszedlato vilá-

A vasárnapi labdarugó-mérkőzések

got átalakított találmányával, a táv-olvasógéppel ismerkedünk meg. Maud Gregnards vagyonánál jelentős részét áldozza fel a találmányra, hogy állás szerítménzzé belőle az emberiségre, hogy soha többé ne lehessen háború. A darabot Offenbach, Mozart és Mendelssohn művészetét válogatott stílusú prókék kísérik. Megelőzi ezt egy elő- előzőben kedves vigyáték a főszerepben Mary Osbornnal, a világhírű gyermek-primadonnával. Az előadások hétköznapokon 4, 6 és 8 órakor, vasárnapokon 3, 5, 7 és 9 órakor kezdődnek. Jegyek Bárdnál is.

A Revü Színházban e héten minden este az óriási sikert aratott Lánke-opera. „A szerelem királya” kerül színpadra. Az esti előadások 7 1/2 órakor kezdődnek.

Mozgóképek Otthon. A „Tigrisarcu ember” IV. és befejező részének jeleneteli előnyös részletek, hogy szennedzősábkak a legmerészebb fantázia szem képzőműveit el. Kétfő a kísérő műsor: „A vasuti banditák és „Jagalmas percek” című amerikai tudósítások. Az előadások a mai napról 4, 6, és 8 órakor kezdődnek.

Francesca Bertini legújabb filmalkotása Az órdögöcsár című Sardon színi műben az Uránia szombati premierjén teljes sikert aratott. Nagy tetszéssel fogadta a közönség a Két korzikai című Dumas-regényt is. Az Uránia előadásai 5, 7 és 9 órakor kezdődnek.

Két külföldi szenzációk mutat be ma a Corso, melyek a filmtechnika és művészet eddig ismeretlen magasságában ívelnek. Az egyik a kiváló és nagyszerű Harry Piel mesterműve... A légi kalózként vívmó filmjáték, a szendís kelandor legújabb esztét mutatója be 6 éredékessé nyilvánosban. Az egymást követő vakmerő trükkök, meglőn bravurok sorozata a svájci havasoknál látszódkik be és egy kitököszt haramia „Vadász a Naperevén” színt elő. A másik darab a „Naperevén” című fantasztikus történet, a „Gaumont-gyári” remake; ezt a filmet megközlésáról, háttérországú nevezetes Leon Poitret irta és rendezte.

Makombe öfelsége az Omnában. A Cezarina egyik legérdekesebb és leg-szebb fejezte a negyedik rész, a Makombe öfelsége, amely mából kezdve elevenül meg az Omnia vászán. Ez a rész a szerencsének országába vezető a nézőt és feledhetetlen impressziókat merít a népi sajátosságokból, amelyek ezen a filmen visszatükrözödnék. Egy elragadó vigjáték előzi meg a Cezarina-t, amelynek előadásai 4, 6 és 8 óra- kor, vasárnapokon 3, 5, 7 és 9 órakor kezdődnek. Jegyek Bárdnál is.

A zöldszemű szörnyeteg a Tivoli-ban. A Tivoli heti új filmjén a leg-dívaltobb amerikai filmprimadonnák egyike szerepel: Alice Joyce, akinek elragadó szépségét és kivételes színjáté- szó talentumát világszerte magásra ér- tékelik. A darab, amelyben eseményes alakítását mutat be. A zöldszemű ször- nyeteg című öt felvonásos színi mű, egyike az amerikai filmkészítés legbravuro- sabb darabjainak. Megelőzi ezt egy pompás vigjáték. Az előadások hétköznapokon 4, 6 és 8 órakor, vasárnapokon 3, 5, 7 és 9 órakor kezdődnek.

Az Olympiában ma egy francia mű- sor mutatnak be. A tölöly szerelme, egy mélyen megható dráma, a Maxi és a taxi pedig egy félrengedően mulatósgató világ- rák, amelyben a fűszeret Max Lindner játssza.

SOK FATESZENET talakart meg a PRANDOR előadásokkal. Kap- csolatban az a PRANDOR tudósítások házában: Budapest, VI., Andrássy-út 62. Telefon: 28—69.

Mamis fogakat Brillánszt Ékszeri Platinát Antik tárgyakat Képeket régi és modern díjfestményeket Disztárgyakat legmagasabb napi áron vessz: GROSS ANTAL VIII. József-kürt 23. télem. I.

Mamis fogakat Brillánszt Ékszeri Platinát Antik tárgyakat Képeket régi és modern díjfestményeket Disztárgyakat legmagasabb napi áron vessz: GROSS ANTAL VIII. József-kürt 23. télem. I.

Egy nemzetközi és tizenhét bajnok labdarugó-mérkőzés került elődöntésre vasárnap, amely eredményeit itt közöljük: MTK—Rudolfshügel 8: 0 (2: 0). Abszolút főlényes végig könnyű győzelem aratott a magyar bajnokcsapat a Rudolfshü- gel föléli, amely igen gyenge játékokat képvisel. Iskolaátokt produktál az MTK a kilencven perc alatt végig, mert a bécsei épülties egy percig sem volt veszélyes az MTK halórája. Ut csatársorral kísérelte- zett az MTK. Dobsa volt beütésöl és Winkler II. összekötöl. Mindkét játékos nagyszerűen bevált. A gólokát Winkler, Károly, Braun és Schlosser rúgták. A bécse- kétről alig írhatunk valamit íöl. FTC—BTC 2: 1 (1: 0). A két régi ri- vális küzdelem nagyon durva volt, úgy hogy a bíró Kanquarékot ki is állította. A mezőny legjobb embere Kertész Géza volt, az FTC centeré, aki mándékét költ rugta. A BTC egyetlen gólját tizenvesvesből Szándó lölte.

MAC—33 FC 0: 0. Ezenlöl erejú csap- atok mérkőzése, amelynek eredménye hiú kifejezője a lefolyt játéknak. UTE—III. ker. TVE 1: 1 (1: 0). Erős küzdelem: vívott az ideel szezon két veres- ten csapata és a döntetlen eredményével sikerült mindkét félnek továbbra is meg- rónizni veretlenségét. Az első gólt Czank, a kiegyenlítőit Szabó Jenő rúgta.

Törökös—TTC 1: 1 (1: 0). A vasutas csapat gólját Erik, a TTC eredményes ru- gást Procsnok szerezte meg.

Kétspesti AC—BEAC 2: 0 (1: 0). Bizos győzelem aratott a Kétspesti csapat a főiskola együttes föléli, amelynek men- tése szolgálja, hogy több tartálékkal játszott.

Ereskedelmi AOÉ—Acél TE 4: 0 (1: 0). Bíró: Nyúl Géza.

BEVV—VIII. kerület SC 2: 0 (1: 0). Bíró: Técsöl Odón.

Budapesti SE—Újpesti MTE 2: 0 (1: 0). Bíró: Hoffenreich Károly.

Erszébetfalvai TC—Óbudai Torna Egylet 4: 1 (1: 0). Bíró: Nagy László.

Nemzeti Sport Club—Vérhatom 3: 2 (2: 0). Bíró: Spornitz György.

Rákospalotai TK—Erszébetfalvai LAC 5: 0 (1: 0). Bíró: Schandru István.

Budapesti TK—Máv. Gépárú SK 1: 0 (0: 0). Bíró: Fenues Márk.

Vipó Atlétikai Club—Husparosok 3: 1 (1: 1). Bíró: Újvári Odón.

Újpesti RAK—Ékszerészek 2: 1 (1: 0). Bíró: Koch Géza.

Testvériskola—Wekerletelep 1: 1 (0: 0). Bíró: Bratkovics Gyula.

Zuglói Tural—Erszébetfalvai Törökös 5: 2 (3: 2). Bíró: Ioanecsis Mihály.

Munkás TE—Erszébetfalvai MTK 3: 0 (0: 0). Bíró: Biró László.

Lapterjesztők CS—Pestújvári LK 6: 1 (2: 0). A lapterjesztők veretlen csapata nagy fölénnyel, szép összájátékkal ható- dik mérkőzést könnyen győzte le.

Bécsi eredmények: Rapid—WAC 4: 2. WAC—Amateur 1: 0. Floridsdorf—Hakoah 1: 0. Admira—Simmering 2: 1. Hechta—Vienna 2: 1. Wacker—Sportklub 3: 1.

Bécsi lóversenyek

I. futam. 1. Akáczfa (Esch), 2. Männer- treu (Tam), 3. Artur (Kertész). Tot.: 20: 38; 20: 24, 23.

II. futam. 1. Zsándor II. (Nagy G.), 2. Brigitta (Tuss), 3. Liebste (Gulyás B.) Tot.: 20: 47; 20: 27, 34, 41.

III. futam. 1. Fantomas (Kertész), 2. Szmezőnő (Weckermann), 3. Puppe (Gulyás B.). Tot.: 20: 48; 20: 28, 54.

IV. futam. 1. Mica (Weckermann), 2. Kongó (Friedrich), 3. Dorn (Haar). Tot.: 20: 49; 20: 49, 55, 50.

V. futam. 1. Gülizár (Friedrich), 2. Ser- vius (Nagy G.), 3. Vogt (Gulyás B.). Tot.: 20: 26; 20: 80, 36, 50.

VI. futam. 1. Carola (Tam), 2. Királyné (Hlavencová), 3. Inga (Kér). Tot.: 20: 24; 20: 22, 24.

VII. futam. 1. Harmat II. (Nagy G.), 2. Ommichen (Kertész), 3. Dilemma (We- ckermann). Tot.: 20: 70; 20: 31, 30, 40.

KÖZGAZDASÁG

A kúvéházi magánforgalom ma is nagyon szűröl volt, ami teljességgel érthető, mert a közönség is rá jött arra, hogy milyen kevés a kapcsolat a zártkik koronajegyzés és az érté- kizétek áróllyama között. A bankok-

nál semmi eladás sem futott be és mi- vel az alacsony kurszokra inkább vé- telül meghízások érkeztek, joggal remé- lődök, hogy a hét első napjának éneké forgalom és nagy üzlet lesz a tözsdén, s az áróllyamok is stabilok maradnak. A váltalóknál küszöböl álló sorozat- os tranzakciók közül legújabbban ár- ról van szó, hogy a Flóra egy új gyár alapításával kapcsolatban francia jölke közreműködésöl felemeli az alapító- kéjét. A mai magánforgalomban köve- lőző áróllyamokat hallottuk: Magyar- Ölsz 500—495, Déli Vasút 1760—1770, Lipták 750, Magyar hitel 1825—1830, Schlick 1180, Országos fa 2670, Trézst 2550. Keresték a vas- és malom- papírokat is. A valutapiacra: dollár 504—505, márka 696—697, szcoló 600, lej 737—740 volt.

Az Osztrák-Magyar Bank felszámo- ló Párisban. Mint a Neues Wiener Tagblatt értesül, az Osztrák-Magyar Bank felszámozó Párisba utaztak. Rapp, a bank vezértükára, jelenleg szintén Párisban tartózkodik. A felszámozó párisi időzése részben a hu- szonnégy millió holland forintnyi hát- mérkes adósság visszafizetésöl feltétele- nek, a megállapításával függ össze, amely ügyben a vezértükárk Amster- damban már tárgyalásokat folytatott volt.

A villamoscsári trózi tranzakciója. Mint értesülünk a villamoscsári trózi a jövöl hét folyamán rendkívül közny- lélet lesz összehívás. A vállalat a Dunán 25 millió korona alapítóköl egy új víz- mérőtelepet fog létesíteni a svájci Busch cég közreműködésöl és ezért van szükségös friss tőkésre.

A Hermes tőkemelése. Pénzügyi kö- rököl hét értesítés szerint a Hermes társaságoktól folytatott tíz millió koronás alapítókölnek 30 millió koronára való fölemelése végett. A tőkemelést Ul- man Adolf Prágából való hazaküldése után válik csak alkáltsá.

A „Egysz” Egyesítet Gyógyfürök. Ingatlan- és Szálló R.-T. közönlésöl el- hátrázta, hogy alapítókölét 60 millióra eméi fel. Minden két réli részvényre egy új részvény vehető át december 2-ig 500 koronárról az Angol-Magyar Banknál.

A Ghinoin tőkemelése. A Ghinoin Gyógyász és Veszélyes Termékek Gyára Rt. közönlésöl elhátrázta, hogy alapítóköl- töl ötmillióról 10 millióra eméi fel. Min- den két réli részvény akáiban egy új részvény vehető át az Angol-Magyar Bank főpénztáránál november 26-ig, da- rabszámkól 600 koronárról.

Zabolai Falpar R.-T. rendkívül köz- nylélet elhátrázta az alaptöke 5 millió koronás felemelését 15 millió koronára. Az összes új részvények 2: 1 arányban 1000 koronás áron a réli részvényeket illetik meg. Az előléletét 19 november 22-öl december 2-ig azavarlandó.

A Körösnányai tőkemelése. A Körös- bánvái Erdőipar r.-t. igazgatója elhátrázta, hogy f. hó 27-ére rendkívül köz- nylélet hív egyúle, amelynek javasolói fogja, hogy az alaptöke 6 millió koroná- ról 10 millió koronára felemeltesék.

A Mayer és Moller Olaj-, Gépkeno- és Vagyipari R.-T. december 1-én delután félgyr grakor tartia 6-ik rendez közönlésöl. Az igazgatósg javasolá- ból a részvényeseknek osztálkül 300.000 korona fizetésük ki.

Az Egyesítet Wernstedt- és Györi Textilipar R.-T. közönlésöl elhátrázta alapítókölének 6 millióról 15 millióra való felemelését. Két réli részvényre egy új részvény vehető át november 30-ig, 1000 koronárról az Angol-Magyar Banknál.

A CEZARINA

VII. része: Az aranyasszony

a ROYAL-APOLLÓBAN

BRILLIÁNST, gyíngyök, aranyat platnát, ezüstöt horribilis áron vesz INGER ÉKSZERHÁZ Rottenbiller-utca 24. Telefon József 52-64

Fájós lábakra cipők Gerösnél, Budapest, IV. kőszut lalján 14. Felvilágosító írat ingyen és bérmentve.

A CEZARINA IV. része: Makombe öfelsége AZ OMNIÁBAN! Előadások kezdete naponta 4, 6 és 8 órakor Jegyek a színházi pénztárnál és Bárdnál kaphatók

FŐVÁROSI ORFEUM Nagyzöde-utca 17. Igazgatók: Keleti és Ribner Mik Winter híros filmművészt vendögszeröpe az a novemberi varieté műsor, kezdete 7 órakor

MOZGÓKÉP-OTTHON

A TIGRISARCU EMBER IV. része: A vasuti banditák és Jagalmas percek

Előadások: 4, 6 és 8 órakor Pénztár délelöl 7-öl-öl-ig delután 3 órakor

Másolat, Magy. Kir. Földmívelésügyi miniszter, 69.979.919, IX.

A fúváras tanácsának 1918. november 7-én 2275/919. VIII. kih. sz. a hozott és m. évi febr. 18-án 218—919. VIII. kih. sz. a két jelentéssel felteszes telt, illetégek a 6246/919. B. M. sz. számú rendel. értelmében a tanács m. évi. okt. 17-én 908/919. VIII. kih. sz. a két jelentéssel újra felteszteszt azt a II. tölletöl, melyöl a VII. ker. elöljárók 1292/919. kih. sz. I. foku tölletöl ma- rasztalnak és terhére a tisztgatószemöl felelőssége után helybenmarag Strau mann Arminné, szül. Wiener Korint, főttermékarúzt, budapesti (VII., Akció fa-uta 62.) lakos hámasított tölletöl fogalombahozatási által elkövetett kímé- gésért az 1896. évi XLVI. t. c. 3. §-ánál c) pontia alapján 3 (három) napi elzár- rásra és behajthatatlanság esetén to- vábbi 10 (tíz) napi elzárással helyettesítendő 200 (kettőszáz) K pénzbu- téra tölte és a felerősít 6 (hat) H vezgyviszlatát díj megterítésére köte- zetes és erandította, hogy a jogász író- ler a terhel. költségen egy záben i „Hétöl Napló” című lapban közöl- tessék, míg a Stelin Józsefnél ellet folyvatnára tett kímzésöl eljárást meg- szüntetted, a terhelnek és terhére a tisztgatószemöl felelőssége folytatn a fizilábrálant meg felelőssége folytatn a pest követközőköl tölletöl. Az ítéles egyöl részének értékelésöl hányas- mellett a büntetés kiszabásöl hányas- közöl részben salyosbálítást megér- lő tölletöl és terhelten 20 (husz) napi el- zárásra és behajthatatlanság esetén to- vábbi 30 (harminc) napi elzárásra is változtatandó 600 (hat száz) K pénzbu- tételre ítéltm. — Indokok: Salysbi- tan kellett az I. foku kiszoltót bü- teltöl, mert a kímésölt teffel szítart telma olv esélöl (24.1%) az elölrt mi- nimálöl mennyiséghez (10%) köpesti hogy az csupán fölözötöl és összehat- telnek tölletöl. Terhelnek, mint tel termékarúsnak a teffel silány mino- ségnek megítélésére szükséges szakért- lemnel bírnia kellett, tehát szándé- kos hozta azt ily állapotban forga- lomba és oly nagy készlettel rendelke- zett, mely a fogyasztók nagy körénel meztörösítésére alkalmas volt. — Ide- zett jelentése mellékletöl visszaküldöl azzal, hogy jelen tölletölről az érde- keltek értesítendék. — Budapest, 1920. április 20. A miniszter delendölöl: Magyar s. k. min. tanácsos. (P. H.)

Az öldszemű szörnyeteg Alice Joyce a címszerpeben

TIVOLIBAN

Előadások: 4, 6 és 8 órakor.

NEMZETI ROYAL ORFEUM

VII., Erzsébet-kürt 31. Telefon: József 121-61. Entéketöl 157kor Herény Mani primadonna fellépölle Ödalgúnyöl Harmath-Zorkovics látványos operölle és Manly, Margó Astoria, Ku-Ka-Di, Áras és Kristófán

RADIO LEG. JOBB TERAPÉNTIS CIPŐKÉRE

Felölös szerkesztöl: SZOMAHÁZY ISTVÁN

Társzerkesztöl: Dr. ELEK HUGÓ és PAJOR MATYÁS

„UJSAJGÜZEM” R.-T., BUDAPEST